

南京宪法公园迎来“超级VIP”

红火不忘建园人,工友代表受邀“回家看看”

今年“五一”前夕,中建八局的施工管理员丁华伟与多名工友收到了一份“特别邀请”:南京宪法公园请他们回去“作客”。丁华伟记得,去年夏天他与工友们一起战高温、斗酷暑,加班加点,终于赶在去年12月4日前,如期建成了南京宪法公园。

“真没想到,公园还记得我们。”丁华伟不由地感叹。4月19日下午,公园用“超VIP待遇”迎接他们重回宪法公园:让他们聆听专场讲解,参观升旗仪式,接受少先队员献花……

“之所以用这么隆重的仪式邀请公园建设者回来,是要表达我们的尊重与礼敬。通过这些看得见的方式,让他们既感受到劳动的光荣,又体味到劳动的价值,真正让尊重劳动、尊重劳动者‘看得见’‘可感知’,在全社会进一步弘扬劳动精神、工匠精神。”宪法公园管理方、南京市人大常委会新闻发言人、研究室负责人表示。

通讯员 肖日东 现代快报+记者 卢河燕



4月19日,参与建设南京宪法公园的中建八局土建组组长智宏伟给小学生讲述自己与宪法公园的故事 陈向俞 摄

公园为表敬意,专设建设者展厅、铭刻工人名字

2021年12月4日,在南京各级人大代表的积极呼吁下,在市委、市政府、市人大常委会的重视支持下,南京宪法公园破土动工。根据业内人士按照工程规模、建设难度的估测,宪法公园的建设时长至少需要两年。然而,从开工建设到建成开放,公园工期仅有一年时间。面对这一“超常规任务”,承担工程建设、浮雕制作、景观绿化、展

陈布设、灯光亮化任务的中建八局、南大雕塑艺术研究所、爱涛文化公司、南京园林及良业科技集团等单位从全国各地选调852名工人,以倒排时间的方式,加班加点。

无论是面对难遇的高温天气,还是遭遇其他困扰,大家憋着一股劲,奋战在工地上。“大伙之所以这么拼,就是想把宪法公园如期交给南京人民。”中建八局南京宪法

公园项目部经理陈真说。

2022年12月4日,第九个“国家宪法日”,公园按期建成开放。为表达对工人的敬意,宪法公园专门设立“建设者的足迹”展厅,展示工人们的风采;在公园醒目位置设立铭名载体,镌刻852名公园建设者的姓名、工种、籍贯,用这种特殊的方式永远铭记这些工人为宪法公园作出的贡献。

公园成“网红”,不忘建园人

南京成为名副其实的“网红之城”,“诞生”140余天的南京宪法公园也人气爆棚:已经迎来市民游客超4万人次,覆盖全国近20个省、自治区、直辖市。

如今,南京宪法公园正成为市民群众“感悟宪法、拍照打卡、观赏游玩、亲子遛娃”老少皆宜的休闲胜地。“顶流拍照打卡点”“南京出片圣

地”等多个与宪法公园相关话题先后进入社交平台热搜排行榜。

“公园红火了,咱们不能忘了那些当初为建公园付出辛勤汗水的人!”宪法公园管理方——市人大常委会研究室、河西管委会一碰头,决定在“五一”国际劳动节前夕,邀请部分工人代表“回家来看看”。

享受“超VIP待遇”,852名工人永远是公园嘉宾

4月19日下午,4名工人代表终于回“家”,与宪法公园6名保洁员、保安员一道,享受到公园的“超VIP待遇”。

“建设者的足迹”展厅内,来自力学小学的数十名小学生簇拥在他们周围,参观学习他们的建设事迹;宪法宣传教育展馆内,公园“金牌讲解员”为他们进行专场讲解;宣誓广场上,应邀参观公园升旗仪式,少先队员们为他们献上鲜花、佩戴红领巾……

活动当天,来自中建八局的机电安装工组组长虾一凡还在公园建设者铭牌载体前,向孩子们生动

讲述了自己亲身经历的建设故事。“小朋友们,你们猜建设咱们宪法公园用了多长时间?”同学们纷纷举手,说出自己心中的答案。“小朋友们,这么大的宪法公园,从开工到建成,仅仅只用了一年时间哦。”“啊?这么快呀!”同学们先是惊讶地叫了起来,继而响起了热烈的掌声。

看到孩子们敬佩的表情,虾一凡与工友们的自豪感油然而生。“这些年,我们参加了全国各地众多的工程建设,能在‘五一’这个特殊的时间,受邀回到曾经付出辛勤汗水的地方,享受这种待遇,这

还是第一次。”虾一凡告诉记者,他们第一时间把在宪法公园享受到的“超VIP待遇”发到朋友圈、工友及家人微信群里,好多人都表示“羡慕得不行”。

“852名参与南京宪法公园建设的工人分散在全国各地。因此,这次活动只邀请到部分工人代表回来。”宪法公园管理方、南京市人大常委会新闻发言人、研究室负责人表示,这些工人永远是公园的“贵宾”,欢迎随时回“家”来看看。无论什么时候回来,包括带着家人朋友来参观,公园都将安排“金牌讲解员”为他们进行专场讲解。

五一假期又添赏花好去处 南京农业大学首届月季展开幕



展览现场 通讯员供图

快报讯(通讯员 楠秧萱 记者 李楠)近日,南京农业大学八卦洲月季基地春色盎然,成千上万朵月季尽情绽放。据悉,这是由南京农业大学园艺学院、栖霞区科技镇长团、江苏省科技资源统筹服务平台(月季种质资源圃)主办的首届月季展,500余个品种月季花惊艳亮相。

据了解,此次月季展将持续至5月7日,分为温室展区和露地展园两部分,温室展区包括盆栽月季精品展、月季切花品种展、月季插花艺术展、月季文化展;露地展园主要以月季造园、造景为主。

现场展示了丰花月季、藤本月季、微型月季及造型月季等类型500余个品种,包括盆栽、地栽和瓶插,共计约2万株。其中以瓶插的形式重点展示南农大月季团队自主创制的新品种100余个,野生资源20余个和中国古老月季30个。此外,现场还展示了家庭园艺月季水肥一体化栽培新技术。

赏花之余,月季展上推出玫瑰花茶、刺梨果茶、刺梨果脯、鲜花饼等品鉴活动,以及玫瑰精油、香皂体验活动,让来访游客沐浴花海、品尝鲜花,沉浸式体验月季花的魅力。

为“凡人大爱”喝彩 11名见义勇为代表被集中表彰

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)行正义之举,扬和善之美。4月27日上午,一场别开生面的见义勇为宣传表彰活动在见义勇为主题车站——南京云南路地铁站隆重举行。南京市见义勇为基金会副理事长司军、秘书长刘胜利,南京市公安局地铁分局党委书记、局长段宁晖及南京地铁集团相关领导出席活动。市公安局地铁分局各单位见义勇为工作站负责同志、见义勇为代表、市民代表共80余人参加。活动中,11名见义勇为代表被集中表彰。

不论是疾跑救助高烧惊厥儿童的马彦宇,还是在电动自行车爆炸起火、大巴车自燃时,勇敢逆行、争分夺秒灭火的张克喜、史家宝、胡海舟、徐凯……面对险情,义无反顾、奋力救助的他们就是最闪亮的“凡人英雄”。除了表彰与送奖,现场还有民警自编自讲的诗朗诵《致敬英雄》。

一直以来,南京地铁站里屡屡有热心乘客见义勇为的暖新闻冲上热搜。据了解,见义勇为为工作已成为南京地铁警方日常警务工作中的重要一环,民警们会及时留下身边积极协助打击犯罪、主动帮助困难乘客的热心人的身份信息,以推进申报、奖励等工作。此外,将见义勇为为人员吸纳进“平安守护”社会动员体系也是南京地铁警方深化见义勇为为工作、构建群防群治新格局的重要举措之一。目前,南京地铁公安的“平安合伙人”和

“反恐志愿者”队伍一共6500余人,“警医联盟”则囊括了南京12家三甲医院和专科医院的全部白衣天使,大家散布在日均300万人次的庞大地铁客流中,化身地铁里的“朝阳群众”,时刻准备着为“平安地铁”建设贡献力量。

各见义勇为为工作站还会定期安排民警上门了解见义勇为为人员的工作生活情况,力所能及地帮助他们解决困难。

据悉,去年4月,地铁分局玄武门站所申报的见义勇为为人员——鼓楼医院急诊科护士蔡金贵因和医生丈夫一同前往上海参与疫情防控工作,只得将读初中的儿子托付给老同学照顾。派出所见义勇为为工作站在了解此情况后,立即上门走访,安排警力接“接力棒”,完成“护学任务”,减轻寄住家庭“负担”。“中国的警察是老百姓最有力的后盾。泰山可倚,民心所向。”蔡金贵由衷地在朋友圈点赞南京地铁公安的“最暖关怀”。

据统计,南京市公安局地铁分局自成立见义勇为为办公室以来,已依法确认见义勇为为人员402人,表彰奖励见义勇为为人员764人次,慰问见义勇为为人员108余人次,颁发奖金、抚恤金等共计143.722万元。见义勇为为人员也累计向警方提供各类线索401条,协助破获各类案件129起,协助抓获犯罪嫌疑人142余名,参与抢险、救灾16起,救助伤者242人。